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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  В характеристике природы Антарктиды ВЕРНЫМ является утверждение:
1) граница Антарктики проходит севернее Южного полярного круга

2) высшая точка материка — массив Винсон — расположена в Восточной
Антарктиде

3) температура воздуха летом не поднимается выше −10 °С
4) единственными представителями птиц на континенте являются пингвины

2.  Географический объект, изображенный на плане местности
условным знаком,  — это:

1) луг; 2) сад; 3) смешанный лес;
4) сплошные заросли кустарника.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

3. 
На рисунке точка 2 расположе-

на:
1) на юг от точки 1;

2) в Северном полушарии;
3) в Восточном полушарии;

4) в Южном полушарии.

4.  Для территории Южной Америки характерно:
1) отсутствие сейсмически активных областей

2) значительное влияние пассатов на климат восточной части тропического
пояса

3) отсутствие высокогорных озер
4) распространение природной зоны саванн и редколесий на большей части
Амазонской низменности
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5.  Укажите эндемичное животное Африки:

1) 2)

3) 4)

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

6. 
На карте цветом выделены три

государства, которые в международ-
ном разделении труда являются ве-
дущими по:

1) добыче нефти
2) поголовью овей и коз

3) тоннажу морского флота
4) производству минеральных
удобрений

7.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни насе-
ления:

1) Австралийский Союз, США 2) Афганистан, Чад
3) Франция, Дания 4) Великобритания, Япония

8.  География цветной металлургии мира характеризуется:
1) концентрацией производства черновой меди в Западной Европе

2) низким содержанием металла в медной руде
3) низкой энергоемкостью производств

4) производством основной продукции — стали и проката

9. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Ливии 2) Мексики 3) Казахстана 4) Франции
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10.  О т в е т :  Для географического положения территории Беларуси характер-
но(-ен, -а):

1) размещение южной части в субтропическом климатическом поясе
2) непосредственный выход к Белому морю

3) местонахождение крайнего южного пункта на 58° 10' южной широты
4) наименьшая протяженность участка государственной границы с Латвией

11.  Для сельского хозяйства Беларуси характерно(-ен, -а):
1) преобладание технических культур в структуре посевных площадей

2) высокий удельный вес земель под постоянными культурами (садами и
ягодниками) в структуре сельскохозяйственных угодий
3) наибольшая концентрация посевов льна-долгунца в южных районах стра-
ны

4) наличие крупных птицефабрик во всех областях страны

12.  В характеристике промышленности мира ВЕРНЫМ является утвержде-
ние:

1) отмечается увеличение доли атомной энергии в топливно-энергетическом
балансе
2) в региональной структуре производства чугуна наибольшая доля принад-
лежит Северной Америке

3) в тройку ведущих производителей судов входят страны Европы
4) в структуре текстильной промышленности наибольшая доля принадлежит
трикотажному производству

13.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утвержде-
ние:

1) в структуре грузооборота наибольшая доля перевозок приходится на авто-
мобильный транспорт
2) в структуре пассажирооборота ведущее место принадлежит воздушному
транспорту

3) наибольшая густота железных дорог характерна для стран Европы
4) Германия входит в первую тройку стран по количеству туристских прибы-
тий

14.  В характеристике социально-экономического развития России ВЕРНЫМ
является утверждение:

1) в структуре населения наибольшая доля людей младше трудоспособного
возраста
2) в топливно-энергетическом балансе страны наибольшую долю составля-
ют нефть и газ
3) районы заготовки древесины и места ее потребления полностью совпада-
ют
4) в структуре сельского хозяйства ведущая роль принадлежит растениевод-
ству

15.  К техническим сельскохозяйственным культурам относится:
1) просо 2) сорго 3) рожь 4) подсолнечник 5) пшеница

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра)

5) Припять
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17.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на
карте цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  среди мхов и лишайников встречаются осока, пушица, полярные маки
2)  произрастают пальмы, деревья с ценной древесиной (махагони), гевея
3)  почвы преимущественно подзолистые, в низинах — торфяно-болотные
4)   преобладает травянистая растительность с рощами акаций и мимоз на
красно-коричневых почвах

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

18.  Федеративное государство, одно из крупнейших в мире по площади тер-
ритории. Характеризуется высоким уровнем экономического развития. является
крупным производителем продукции лесной и деревообрабатывающей промыш-
ленности, цветной металлургии. Мировой лидер по добыче калийных солей и
экспорту пиломатериалов. Столица данного государства  — ... .

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

19. 
Назовите течение Мирового

океана, отмеченное на картосхеме
стрелкой.
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20.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на
карте цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  формируются дерново-подзолистые и бурые лесные почвы
2)  обитают северные олени , полярные совы, песцы, лемминги
3)    на коричневых почвах произрастают гигантская и вечнозеленая се-
квойи, дугласия, желтая сосна
4)  на черноземах и каштановых почвах растут бизонья трава, астры, тип-
чак

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

21.  Способность почвы обеспечивать растения питательными веществами,
водой и воздухом  — это ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

22.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  унитарная республика, входящая в состав Европейского союза (ЕС)
Б)   федеративная республика, которая является крупнейшим по численно-
сти населения государством материка
B)   федеративное государство в составе Содружества, возглавляемого Ве-
ликобританией
Г)    унитарная республика, входящая в состав Содружества Независимых
Государств (СНГ)

ГОСУДАРСТВО
1)  Украина
2)  Канада
3)  Аргентина
4)  Польша
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А3Б4В1Г2.
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23.  Установите соответствие между формами рельефа и их местонахождени-
ем, обозначенным на карте цифрой, и разместите последовательно в направлении
с востока на запад от 180-го меридиана.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

А)  Валдайская возвышенность
Б)  Оринокская низменность
В)  горы Судеты
Г)  Туранская низменность

1)  1
2)  2
3)  3
4)  4

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, не соблюдая алфавитную после-
довательность букв левого столбцa. Например: B3Г2A1Б4.

24.  Монархия с одной из самых высоких в мире продолжительностью жизни
населения. В структуре промышленности лидируют наукоемкие, высокотехноло-
гичные производства. По выплавке стали уступает только одному государству в
мире. Столица данного государства  — ...
 
Запишите столицу государства. Например: Минск.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

25. 
Назовите возвышенность, вы-

деленную на карте цветом.
В ответ запишите название возвы-
шенности. Например: Валдайская.

26.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  НАТО
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  ЮАР
2)  Мексика
3)  Ливия
4)  США
5)  Туркменистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

27.  Часть этноса, проживающая за пределами исторической родины и имею-
щая социальные институты для поддержания и развития своей общности,  — это
... .
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).
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28.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Белорусская Поозерская
Б)  Полесская
B)  Восточно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Краснослободское водохранилище
2)  Мозырская гряда
3)  месторождение мела и мергеля Каменка
4)  Освейский ландшафтный заказник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.

29.  Для болот Беларуси с атмосферным питанием характерны повышенная
кислотность и большая мощность торфа, однообразная растительность. В ее со-
ставе распространен мох сфагнум, поэтому их также называют сфагновыми. На
болотах встречаются багульник, голубика, клюква, пушица, а из деревьев    —
сосна. Это ... болота.
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно должно быть употреблено в предложении.

30.  Укажите типичных представителей фауны хвойных и смешанных лесов
Евразии:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-

пример: 13.

31.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к до-
статочному количеству безопасной и питательной пищи, позволяющей удовлетво-
рять пищевые потребности и предпочтения людей для ведения активного здоро-
вого образа жизни, - это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

32. 
Определите, какой из перечис-

ленных промышленных центров Бе-
ларуси отмечен на картосхеме и
какая продукция там производится.
Установите соответствие:

Промышленный центр
A)  Барановичи
Б)  Лида
B)  Волковыск
Г)  Молодечно

Продукция
1)  обувь
2)  автобусы
3)  стиральный порошок
4)  хлопчатобумажные ткани
5)  шерстяные ткани
Ответ запишите в виде сочетания буквы и ряда цифр (порядок записи цифр

не имеет значения). Например: Г125.

33.  Определите расстояние (в  километрах) между пунктами с географиче-
скими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения
не указывайте. Например: 218.

34.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического
развития Японии и Китая:

1)  индустриально-аграрный тип экономики;
2)  доля городского населения больше доли сельского населения;
3)  большая часть электроэнергии производится на АЭС;
4)  входят в тройку ведущих стран по производству легковых автомобилей;
5)  входят в тройку стран  — лидеров по валовому сбору риса.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-

пример: 13.

35.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном
периоде между оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.

36.  812. На территории государства площадью 20,2 тыс. км2 проживают 2,1
млн человек. Определите среднюю плотность населения страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.
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37.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического
развития Великобритании и Франции:

1)  унитарная форма политико-территориального устройства;
2)  высокий коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)   машиностроение обеспечивает около 40% стоимости продукции обраба-

тывающей промышленности;
5)  главная отрасль животноводства  — овцеводство.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-

пример: 35.

38.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного ма-
териала, который переносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.


